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Nemzeti párti miniszterek.
A hónapok előtt jelzett változá­

sok a kabinetben megvalósításukhoz 
közelgenek. Csak igen rövid idő vá­
laszt el már bennünket attól az idő­
ponttól, amelyben a nemzeti párt 
volt vezére és elnöke, diadalmasan 
elfoglalják a vörös bársonyszékeket, 
melyre évtizedek óta vágynak.

Igen érdekes látni, milyen vál­
tozásokon megy át a kormány. Tes­
sék esak visszaemlékezni, hogy Széli 
Kálmán kormányra lépése idején 
egészen nyíltan hirdették, hogy 
fő támasza: Lukács László pénzügy- 
miniszter csak idcig-óráig maradhat 
a parlamentben, sőt ha maradhatna 
sem marad, mert nagy beteg. Plusz 
Sándor igazságügyminiszter szintén 
Bántfy gárdista, csak helytartó és 
néhány hét múlva úgy a pénzügy- 
miniszteri, mint az igazságügymi- 
niszteri, de még a belügyminiszteri 
székbe is beülnek a nemzeti pártiak 
és a volt disszidensek valamelyike. 
Az ember szinte kézzel foghatta, 
hogy Szilágyi Dezső ismét igazság-

j ügyminiszter lesz, Horánszky bizto- 
I san pénzügyminiszter és Apponyi, 
I vagy Csáky belügyminiszter.

Mindebből semmi sem lett. Lu­
kács maradt és marad. Nincsen 
semmi ok a távozásra, működését a 
régi szellemben folytatja és Széli 
Kálmán ebben tett]eg támogatja. 
Pluszt is erősen tartja a régi párt, 
mert tudja, hogy távozásával nem 
változik semmi, miután helyébe Vö­
rösmarty mostani államtitkár lépne.

A Bánffy kabinet támaszait te­
hát megtartják a kabinetben és a 
Házelnökségben s igy csak egy üres 
hely volt: a belügymiuiszterség. Ezt 
kellett egyelőre Szélinek megtarta­
nia, nehogy leghívebb hívei -ezen 
vitára keljenek.

Pár hónappal ezelőtt Széchenyi 
Manó gróf, miniszter betegedett meg 
és akkor rögtön tisztába lett a hely­
zet. Gróf Apponyi Albert leginti­
mebb, a nyilvánosság előtt nem sze­
replő tanácsadója, régi kötelékek 
alapján Pécs felé irányította tekinte­
tét s a gróf figyelmét erre az állásra 
terelte, amelyben legjobban lehet

előkészíteni a jövő talaját. Széli pe­
dig éppen kapott az alkalmon, hogy 
Apponyi beéri ezzel a miniszterség­
gel, de azon felül szereti, hogy ha 
Apponyi, akit utódjául szánt, Pécs­
ben eloszlatja e régi emlékeket.

Széli Apponyit jelölte utódjául 
s igy Szilágyi Dezső csak akkor fog 
ismét aktuális szerephez jutni, ha 
Perczel Dezső beevez a bankegye­
sületbe. Lesz,, ha lesz házelnök, de 
Széli alatt miniszter nem lesz. Csáky 
gróf viszont teljesen megadta ma­
gát a Széli-Apponyi gárdának és el­
megy elnöknek- a főrendi házba.

Ilyenformán csak két miniszter­
jelölt maradt: Apponyi és 11 oránszky. 

i Mivel pedig Széchenyi Manó lemon- 
I dott, mind a kettőt a régi állomány I érintése nélkül el lehet helyezni. — 
Néhány nap múlva tehát beteljesül 
a volt nemzeti párt régi vágya. Majd 
elválik, hogy az uj emberek bejöve­
tele a kabinetbe jelent-e uj irányt.

Apropos! Ha \\ lassies elég beteg 
lesz ahhoz, hogy feltűnés nélkül távoz- 
hassék, most már Berzeviozy Albert 
az egyetlen jelölt az ő helyére.

Köny és mosoly.
Végre elaludtak a gyermekek, a kony­

hán in rendet csináltam, már most „nagy­
iága1' lehetek, ugy-e ? — szólt a fiatal 
asszony enyelgő hangon és a kanapéhoz 
lépett, melyen férje nyújtózkodott.

Kellemetlenül meglepődve lépett hátra. 
Ábrándos fejecskéjével és érzékeny szerető 
szivével azt képzelte, hogy mig ő a gyer­
mekeket lefekteti és a házi teendőket el­
végzi. addig a férje róla ábrándozik és 
türelmetlenül várakozik rá. E helyett a férj 
kényelembe helyezte magát és boldogan 
aludta az igazak álmát.

Ujjhegyen — mintegy kis czicza visz- 
szasuhant a konyhába, kezébe vette a félbe­
maradt harisnyát és a kötéshez fogott. E 
foglalkozás mellett a gondolatok szabadon 
csatangolhatnak és a komor hangulatok 
mégsem vehetnek túlságosan erőt az emberen.

Igen, a komor hangulat! Ugyan mi az 
oka annak, hogy derült lelkiállapotát, mely- 
1 jel gyermekeit és férjét fogadni szokta, 
csakhamar búskomorság váltja fel? Hogyan

an az, hogy mostanában annyiszor szomorú
és kedvetlen? Ixi az oka ennek: önmaga-e, 
vagy férje ?

Kétségkívül, a boldogság lényege nem 
hiányzott náluk. Szerették egymást hűséggel 

I és bensőleg. Egymás nélkül nem tudtak sem 
j sétálni, sem szórakozni. De valami mégis 
I volt köztük, a mit nem lehetett áthidalni.

Évről-évre, napról-napra., reggeltől-estig 
I csak a kötelességeknek éltek. Alig volt egy- 
j egy órácskájuk, melyet a nyugalomnak, szó- 
I rakozásnak vagy üdülésnek szentelhettek 
I volna. Pedig mind a ketten fiatalok voltak 
I és a fiatalság megkívánja a maga jogát. De 
1 náluk e kívánság teljesítetlen maradt és a 

házaspár kifáradt és elkedvetlenedett az 
eredménytelen küzdelemben

A hogy most csendesen ülve 
tett, úgy tűnt föl neki, mintha ő már régóta 
nagymama volna. A szülei házban, hol hat 
testvér közt ő volt legidősebb, testvérei, sőt 
szülei is ,,öreg“-nck hívták őt. Korán leter­
helték munkával és a háztartás gondjaival. 
Dq gazdag képzelőtehetsége és gyermeteg

! kedélye megőrizték fogékonyságát az élet 
j örömei iránt.

A mikor elérte hajadonkorát, neki is 
I részt kellett venni a kenyérkeresésben. A 
j boldog leánykori életet sohasem ismerhette 

meg. Öregesen öltözködött, mert azt hitte, 
hogy serdülőiéiben lévő nővérei mellett a 
világos sziliek őt már nem illetik inog. Nem 
akarta, hogy azt higyjék róla, hogy fiatalí­
tani akarja magát. Sőt lassankint a dalolás­
ról is leszokott, pedig nagyon kedves hangja 
volt és átengedte e szórakozást ifjabb nővé­
reinek. De szive annál mélyebben sóvárgott 
a nélkülözött fiatalság, szeretet és nnpfény 
után.

A jóságos sors mindezzel megjutal­
mazta őt. Ifjúságot, szerelmét, napfényt, bol­
dogságot juttatott neki. Megajándékozta őt 
egy áldott lelkű, fiatal és deli férjjel, kinek 
oldalán visszanyerte derültségét és életked­
vét Ez kárpótolta őt örömtelen gyermek­
éveiért. Egész nap nevetett, dalolt és enyel- 
gett, mint a gondatlan gyermek. Senki sem 
rótta meg érte, mint a hogy leánykorában 
szóltak hozzá:

%
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A rendőrség és az uj bűnvádi per- 
rendtartás.

— Táviratlevél tudósítás. —

A bűnvádi perrendtartásról szóló 1896.* 
XXXIII. t. ez. életbeléptetése alkalmából a 
nyomozó-rendőri hatóságok és közegek ré­
szére részletes utasítást bocsájtott kj Aj, 
belügyminister. Az utasítás nagy szakérte­
lemmel van kidolgozva, s legapróbb részle­
teiben is íólreerthetlen világos magyarázat­
tal szolgál úgy a rendőri hatóságok, mint a 
rendőri közegeknek.

A belügyminister az utasítással egyide­
jűleg utasította, úgy a fővárosi mint a vi­
déki rendőrhatóságokat az „utasítás“ szor­
galmas és beható tanulmányozására és ama 
meggyőződésének ad kifejezést, hogy a ren­
dőri hatóságok hivatásuk magaslatán állva, 
a bűnügyi igazságszolgáltatás érdekében rá­
juk bízott teendőket es kötelességeket lel­
kiismeretességgel, buzgósággal, a reájuk ru­
házott fontos jogokat pedig kellő körülte­
kintéssel és erélylyel akként fogják teljesí­
teni, illetve gyakorolni, hogy a polgárok 
jogainak mindenkor tiszteletben tartása mel­
lett, az igazságszolgáltatás magasai) érde­
kei is kielégítést nyerjenek.

Az uj perrendtartás értelmében a fel­
hatalmazás vagy kívánat alapján üldözhető 
bűncselekmények miatt a nyomozás csakis 
a kir. ügyészség határozata, illetve megke­
resése alapján indítható.

A hivatalból üldözendő bűncselekmé­
nyek miatt bárki is tehet feljelentést és azt 
a rendőrség köteles elfogadni, még attól is, 
a kit bűncselekmény egyáltalán nem is ér­
dekel.

Akár magán indítvány, akár feljelen­
tés vagy saját észlelete utján értesül a ren­
dőri hatóság valamely bűncselekményről, 
köteles azt, a tudomásara jutott adatok meg­
jelölésével a kir. törvényszék és esküdt bí­
róságok hatásköre alá tartozókat az ille­

tékes kir. ügyészségnek, a járásbíróság ha­
táskörébe tartozókat az illetékes kir. járás­
bíróságoknak feljelenteni.

De önálló eljárásra is fel van jogo­
sítva a rendőrbiróság, abban az esetekben, 
a mikor a rendőrségnek hivatalból üldö­
zendő bűncselekmény jut tudomására,

. A rendőri hatóság köteles gondos­
kodni, hogy a nyomozat felesleges részle­
tekbe ne menjen, hosszabb ideig el ne, húzód­
jék, s hogy a nyomozást különösen a gya­
núsított letartóztatása esetén lehető leggyor­
sabban teljesítsék.

Érdekes újítást tartalmaz az utasítás 
a terhelteknek megnézésére és kihallgatá­
sára vonatkozólag,

A vádlottnak hatóság elé rendelése 
ezentúl zárt idéző levéllel történik. E sze­
rint a, rendőri hatóság a terheltet megjele­
nés végett rendszerint csak megidézi. Az 
idéző levelet a terheltnek személyesen kell 
kézbesíteni. Ha az illetőt otthon nem ta­
lálja a kézbesítő, köteles az idéző levelet a 
lakás ajtajára tanuk jelenlétében kifüggesz­
tem s erről a megidézni szándékolt terheltet 
ajánlott levélben térti vevény mellett érte­
síteni.

A. terhelt kihallgatásnál az utasítás 
értelmében a rendőri hatóságoknak különö­
sen azt kell szem előtt tartaniok, hogy a 
terhelt kihallgatásának főczélja ne csak az 
legyen, hogy a terhelt beismerő vallomása 
áltál a nyomozás megkönnyittessék, hanem 
hogy a terheltnek egyúttal mód nyujtassek a 
gyanú elleni védekezésre s a netalán javára 
szolgál') adatok bemondására. A terhelt val­
lomásának vagy beismerésének kieszközlóse 
végett nem szabad sem ígéretet, biztatást, 
ámítást, fenyegetést, erőszakot, vagy kényszert 
használni, sem a terheltet éjjeli kihallgatás- 
sál vagy más módon ezélzatosan kifárasztani.

A mennyiben a terhelt kéri, a kihall­
gatás két tanú jelenlétében teljesítendő. 
Tanú lehet akár a hatóság szolgálatában

„Nem illik ez már a te korodban.“
Ellenkezőleg: férje együtt dalolt és 

ujjongott vele. Szerették egymást önzetle 
nűl, forró szerelemmel.

De idő múltán a gyermekekkel együtt 
a gondok is szaporodtak. A dalt és enyel- 
gést gyermeksiras és az élet gondjai vál­
tották lel. A férjet a kötelesség egész nap 
távol tai tóttá csaladjától. És a mikor este 
haza érkezett, a feleségének látnia kellett, 
hogy mennyire kimerült a családjáért foly­
tatott küzdelemben.

így telt el nap nap után szomorú 
egyhangúságban. A sok küzdelem és nélkü­
lözés mellett még azt sem engedhették meg 
maguknak, hogy a színházba vagy a hang­
versenyre menjenek. Hiszen a gyermekeket 
sem bízhatták senkire. Ismét visszatértek 
leánykori szenvedései, melyektől többé senki 
sem válthatta meg.

Még a halált sem kívánhatta, mert 
öt gyermek sirt volna utána: „Anyám 
anyám!“ ’

Könnyek tolultak szemeibe és remegő 
kezeiből kiesett a munka. Majd heves zo­

kogásra fakadt és kebléhez kapott, mintha 
szivébe nyilait volna a fájdalom. Hirtelen 
csendes gyermeksirás hallatszott:

-- Mama, ne menj el. ne menj el!
Elfelejtette fájdalmát és berohant a 

I gyermekszobába. Ott ült két éves fiacskája 
j az ágy ócskájában. Rosszat álmodhatott, mert 
j kövér kezecskéjét sirva tárta édes anyja 

felé. Könyezve zárta karjaiba kedvenezét. 
Most kinyílt az ajtó és egy derék szőke 
léi fi sietett be és átölelte az anyát gyer­
mekestül.

A férj volt, kit a gyermeksirás riasz­
tott fel szundikálásából. Szeretetseljesen 
hajolt le nejéhez és gyöngéden fölemelte 
fejét.

— Miért sírtál kicsikém? — kérdé 
tőle részvéttel.

Az asszony férje keblére rejtette ar- 
czát ét igy szólt mosolyogva:

— Én is elszundikáltam, mint te, és 
rosszat álmodtam, mint a Janika. De most 
oly boldog vagyok!

M. E.

álló nem érdekelt közeg, akár más magán 
egyén, a ki érdekelve nincs.

Az előzetes letartóztatás az utasitáe 
szerint, mindenkor csak elkerülhetlen szükség 
esetén alkalmazandó. Ez az elkerülhetlen 
szükség pedig akkor áll be, midőn a nyo­
mozás meghiúsításától vagy lehetetlenné té­
telétől lehet tartani. Az előzetes letartózta­
tás csakis írásbeli határozattal történik. A 
határozat terheltnek elfogatásakor kézbesí­
tendő. A határozat Írásba lefoglalása és 
kézbesítése legfeljebb 24 órára, csak akkor 
halasztható el, ha a késedelem veszély­
ből jár.

Előzetes letartóztatás rendelhető el: 
tetten kapás esetében, továbbá azon terhelt 

j eHen> a ki megszökött, elrejtőzött vagy szö­
kési kísérletet tett, azon terhelt ellen, a ki 

J a val°di tényállás kiderítését meggátolni 
! akarJa, azon nem magyar honos ellen, a 

kivel szemben alaposan lehet tartani attól, 
hogy szabadlábon hagyása esetére az újabb 
idézésre nem fog megjelenni, azon tettes 
ellen, ki az ellene indított eljárás alatt újabb 
bűncselekményt követett el; végül az ellen, 

j ki ellen elfogatási parancs vagy nyomozó- 
levél van kibocsátva.

Előzetes letartóztatás olyan vétség 
esetében, mely a büntető törvények értei­
mében pénzbüntetéssel büntetendő, egyáltalán 

■ nem rendelhető el.
A rendőri hatóságok kötelesek az ál­

taluk letartóztatott egyént azonnal — legké­
sőbb 24 óra alatt — kihallgatni s az esetre, 

i ka a terhelt szabadlábra helyezésének szük- 
sége a nyomozás során nem merült fel 
azonnal, legfeljebb a kihallgatástól számítandó 

1 óra alatt a törvényszék, esküdbiróság, 
illetve járásbírósághoz kisértetni.

POLITIKAI HÍREK. 

Széchenyi gróf lemondása.
Széchenyi Manó gróf, a király 

személye körüli miniszter, mint érte­
sülünk, bejelentette lemondását Széli Kál­
mán miniszterelnöknek. Széchenyi le­
mondását egészségi állapotával okolja 
meg, orvosai föltótien pihenést aján­
lottak neki megrendült egészségének 
helyreállítása czéljából. A gróf lemon­
dása sajnálatot fog kelteni mind- 
azokban, a kik tudják róla, hogy 

I tárczáját kiváló tapintattal és szeren­
csével töltötte be és a kik úgy van­
nak informálva róla, hogy a régi 
rendszer megdöntésében és az uj 
rendszer életbeléptetésében nagy sze­
repe volt a király személye körüli 
miniszternek Széli Kálmán miniszter- 
elnök bizonyára nem szivesen fogja 
magát elhatározni a lemondás elfoga­
dására. 6

. A telepítés ügye. Darányi Ignácz fóld- 
mivelosugyi miniszter a telepítés és ezzel 
kapcsolatos kérdések megbeszélése érde­
keben nagyobb szaktanácskozmányt hi volt 
össze. Az ankét január 18-án lesz s erre a 
miniszter a meghívókat már szétküldött«.
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Schenk tanárt bojkottálták.
— Távirati tudósítás. —

Ki ne emlékeznék még Schenk 
tanár nagyhírű találmányára, mely a 
bécsi professzornak eddig csak a tu­
dományos körökben ismert nevét 
egyszerre világhírűvé tette? A „fiu- 
örökös8 után vágyódó házaspárok 
nagy örömmel fogadták ezt a talál­
mányt, mely még a kormányozható lég­
hajónál is szenzáeziósabbnak mutatkozott 
mert kormányozhatná tette: a gólyát. De 
nemcsak a nagyközönség, az orvosi 
világ is nagy érdeklődéssel és biza­
lommal fogadta ezt a találmányt.

A tudós tanar talalmanya a nagy 
közönség körében még mindig nagyon 
népszerű, de az orvosi tudomány 
szinte időközben gyökeresen válta­
kozott- A hires rendszer a gyakorlat­
ban sokszor nem vált be és a tudó­
sok, a kik foglalkoztak vele, úgy 
nyilatkoztak, hogy az egész nem tudo­
mányos munka gyümölcse, hanem charla­
tanry. Ezt a szigorú ítéletet egy igen 
kompetens forum mondta ki tegnap.

A bécsi orvosegyetem tanárai 
Schenk tanár közvetlen kollégái, teg­
nap ülést tartottak, a melyben határo- 
zatilag kimondották, hogy Schenk tanárral 
megszakítanak minden érinkezést és vele 
egy kollégiumban tanítani többé nem 
hajlandók.

A bécsi orvosi kollégium ez a 
határozata a császárvárosban óriási 
feltűnést keltett. De nagy feltűnést fog 
kelteni kétségkívül Európaszerte és 
kilátás van rá, hogy elsőrangú tudo­
mányos botránynyá fog fajulni.

__________ Debreczeni Újság

állomásai Nagylak, Mezőhegyes, Csanádpuszta, 
Battonya, Mező-Kovácsháza lesznek. — A 
a ozatot legközelebb átadják a használatnak.

Megnémult az ijedtségtől.
— Távirati tudósítás. —

VIDÉK.
A levélhordó bűne. Nagyváradon letar­

tóztattak a minap egy Krausz Lajos nevű 
levólhordót, mert 900 forint kincstári pénz­
zel nem tudott elszámolni. Már 16 esztendő 
óta volt állami szolgálatban és nagyon sze­
rették a városban. A bűnbe jó szive miatt 
erűit. Úgy kezdte manipuláczióit, hogy az 

utánvétel es csomagokat olyanoknak is kiadott,
1 nem tudták kifizetni és kik nem fizették 
í soha. Az igy támadt hiányok fedezésére 

később utalványokat hamisított és igy mind 
melyebbre sülyedt a bűnben, mig végre le­
tartóztatták.

Egy gyalogezred jubileuma. E hónap 
5-en lesz negyven éve, hogy Lajos Viktor 
oieiczeg, ezredtulajdonosa az Ungvárolt 

omasozó 66-ik gyalogezrednek. Az ezred 
j-.,a naPot ünneppel üli meg s tisztikül- 
aottseget meneszt Bécsbe, hogy üdvözölje a
foherczegct.
fo n .0rszáS°s telefon. Tegnap adták át a 
01 gólomnak a nagyváradi interurbán telefont, 

rit,Zzc^ le8* vágya valósult meg a nagyvá- 
laknak. — A megnyitás reggel 8 órakor 

o b minden különösebb szertartás nélkül, 
‘eggoltől estig tizenhatan beszéltek az uj 

vonalon. Telefonhálózat köti össze immár 
Lsanádmegye nagyobb községeit is. A hatal­
mas hálózat középpontja Makó. — Főbb

Füreden már hetek óta általános 
megbotránkozást keltett, hogy a 
temetőből a sírkereszteket egyre- 
masra lopkodják, a tetteseknek azon­
ban a legnagyobb utánjárás mel­
lett sem sikerült nyomukra akadni. 
1 ..mu . héten azonban — mint ne­
künk írják, — a véletlen kézbe adta 
a kereszt-tolvajt, de oly állapotban, 
hogy mindenki szánakozott rajta.

Az elmúlt hét egyik napján 
meghalt Csorba András oda való la­
kos s a hozzátartozói csak délután 
értesítették a sirásó temetőcsőszt, 
hogy a halottat masnap délután 
akarják temetni a felesége sírja mellé. 
A temetőcsősz még az nap este felé 
hozzáfogott a sir megásásához s este 
későn be is végezte. Másnap reggel 
a faluban lévén dolga, csak úgy ki- 
lencz óra felé ment ki vissza a teme­
tőbe, hogy a 10 órakor végzendő 
temetésnél jelen legyen.

A mint a temetőben lévő laká­
sára megérkezett, első dolga volt a 
sir után nézni, hogy az rendben 
van-é. A mint a sirhoz ért, rémülve 
vette észre, hogy abban egy ember 
fekszik. Rögtön segítségért futott s 
aztán többed magával visszatérve a 
sírban fekvő emberben Sipos Fe- 
renezre ismertek, a ki tehetetlen ál­
lapotban, teljesen eltorzult arczczal 
feküdt a sírban, Sípost aztán kivették 
a sírból és lekására szállították. 
Beszélő képességét azonban teljesen el­
vesztette, úgy, hogy csak makogással és

nyevel zsörtölődik. A küzdelmek, melyet a 
két asszony folytat, egészen uj és a forma 
a feldolgozás ötletes és oly változatos, 
hogy a nézőt folyton gyönyörködteti.

Az érdekes mesét itt közöljük: Lever- 
Jer (Szathmary) vidékről jött Párisba, 

hol képviselő. Rettentő felesége (Kiss Irén) 
annyiszor gyötörte őt harmincz éven át 
hogy most bizony bőven kárpótolja magát’ 
A gyotreímeket menyére (Szabó Irma) há­
rítja, kit férje ifj. Leverdier (Tóth) imád 
S az a vetélkedés kiterjed a női hiúság 
minden válfajára. Ez okozza azt, hog^ 
meny es anyós nyilvánosan összekoczczan- 
nak, nagy bosszújára az éhes vendégsereg­
nek. A meny haza megy s otthon nyugod­
tan megebedel, lassanként utána jön az 
egesz vendégsereg s végül az anyós is Az 
anyós es meny látszólag kibékülnek. Az 
anyós kémkedésének megadja az árát, mert
íK ^n°ré (Tanay) és hedoszka
(Komjathyne) légyottját úgy intézi, hogy ott
äz anyós saját férjét találja Büntetése lesújt 
a erjere kinek Mellett mondania a man­
dátumáról es elhagyni Párisi. így a meny 
is örökre megszabadult anyósától.

Az előadás sikerült volt s a főszerep­
lőket gyakorta megtapsolták.

A kecske mint színész. Mulatságos 
intermezzo zavarta meg az észak-amerikai 
Ohm allam Painesville nevű városában egy 
operette előadását. A szereplők közé tartó 
zott egy kecske is, melynek szerepe csak 
abban állott, hogy egy festőién öltözött 
pásztorral át vezettette magát a színen Az 
allnt semmi érdeklődést sem tanúsított az 
eloadas iránt, de kivált a zenekar dühösi- 
tette. A próbák alatt is sok baja volt a 
pásztornak öltözött kardalosnőnek, mig mig 
átránczigálta a színpad egyik feléről a 
másikra. Remélték azonban, hogy előadás 
közben illedelmesebben viselkedik. A nagy 
estén, a premiéren, a kulisszák mögé tor­
laszolták a négylábú színészt, de ez, hogy­
hogy sem kiszabadította magát és ’be semkézjelzéssel tudta magát megértetni. , — —uaunuua magat es be sem

Felesége, a mint szerencsétlen férjét várva az utolsó szót, kirohant a színpadra 
hazavittók, ijedtében elszólta magát s j onnan meg egyenesen a zenekarba ugrottI így derült ki, hogy Sipos volt az, a 
ki a kereszteket rendszeresen lop­
kodta s azon éjjel is azért ment ki a 
temetőbe, hogy keresztet lopjon.

Az újonnan ásott nyitott sírról 
azonban nem volt tudomása, s a nagy 
sötétségben ezt nem látva, belezuhant 
Ijedtében, meg a nagy hidegtől, amit 
át kellett szenvednie, beszélő képes­
ségét elvesztvén, arcza is teljesen 
eltorzult.

színház.

A menyem.
— Bemutató előadás. —

A nemzeti színházban szép sikert ara­
tott „Menyem“ cziinii vígjátékot tegnap este 
közepes ház előtt mutatták be. Garré és 
Billhaud társszerzők az ezerszer elcsépelt 
anyós históriát dolgozták fel, de egészen uj 
formában s a legtöbbször oly leleménynyel, 
sok uj ötlettel, élesen megrajzolt alakokkal 
Az ő anyósuk nem a vejével, hanem a me

A fuvolást ledöntötte székéről és a zenekar 
tagjait megugrasztotta. Végre egy hosszú 
lassúval elfogták és az előadás tovább folyt

Műsor .- Pénteken, jan. 5-én „C“ bér­
letben, másodszor: A menyein.

Szombaton, jan. 6-án „A“ bérletben: A 
tevedt vb. {La Traviata). Opera 4 felvonás­
ban Verditől.

Vasárnap, jan. 7-én két előadás; dél­
után 3 órakor félhelyárakkal: Liliom Klári. 
Eredeti népszínmű 3 felvonásban; este 7 és 
félórakor bórletszünetben: 1000 év. Történeti 
látványos színmű. Irta és zenéjét szerzetté : 
Verő György.

A debreczeni rendőrség és az 
újságírás.

Üebreczen, jan. 5,
Az uj bűnvádi eljárás, a mely 

újév első napján lépett életbe, töké­
letesen megváltoztatta azt a viszonyt, 
a mi eddig a rendőrség és a sajtó 
között létezett-. Ennek előtte igen 
könnyen ment a hírszerzés a rendőr-
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ségilól, a mennyiben az ottani vizs­
gálatok többó kevésbé nyilvánosak 
voltak, R a mellett a rendőrtisztvise- 
lők szabadon nyilvánosságra hozhatták 
a letartóztatásokat és a följelentése­
ket. Az uj törvény azonban ezt az 
állapotot teljesen megszüntette és 
határozottan kimondta, hogy a rend­
őri nyomozásokat és a följelentéseket 
csakis abban az esetben szabad nyil­
vánosságra hozni, ha azt a közérdek 
kívánja. Azt, hogy a nyilvánosságra 
való hozatalát a dolognak a közérdek 
kivánja-e vagy sem, a törvény értel­
mében a rendőri hatóság vezetője 
fogja eldönteni. Szóval a rendőrség 
tisztviselői csakis a főkapitány (nálunk 
Végh Gyula t. főkapitány) beleegyezé­
sével és tudtával adnak hirt egy s 
más dologról a hirlapiróknak.

Az uj bűnvádi eljárás 41. §-a, 
a mely erről intézkedik, szószerint a 
következőképen hangzik:

•" .Köteles továbbá a rendőrhatóság 
a nyomozásra vonatkozó titoktartást szigo­
rúan megőrizni és gondoskodni, hogy a 
nyomozás, vagy annak egyes részletei csak 
akkor és annyiban hozassanak nyilvános­
ságra, a mikor és a mennyiben az a nyo­
mozás érdekében, vagy közérdekből kívá­
natos.

A nyomozásra, vagy annak egyes 
részleteire vonatkozó közleményeket a ren­
dőri hatóság tagjai és közegei mindenkor 
csak a rendőri hatóság főnőkének tudtával 
és beleegyezésével hozhatják, nyilvánosságra.

E szerint a rendőrség tisztviselői 
mindenről jelentést tesznek a főkapi­
tánynak, a ki eldönti, hogy a nyil­
vánosság elé tartozik-é a dolog. Más- 
szóval : kap-e az újság riportot, avagy 
nem kap.

Ez az uj állapot a debreczeni 
rendőrségnél már megkezdődött s a 
nyomozások és kihallgatások a nyil­
vánosság kizárásával, zárt ajtók mö­
gött iolynak.

Ennek az uj állapotnak az ötle­
téből nem mulaszthatjuk el, hogy 
meg ne ujitsuk a helyi viszonyok 
miátt teljesen méltányos kérésünket, 
hogy állítson fel a rendőrség sajtóirodát, 
a mely most szinte elkerülhetetlenül 
szükségessé vált. A rendőrségre názve 
is igen előnyös volna ez, mert igen 
nagy időt takarítana meg általa s 
nem lenne kitéve annak, hogy ille­
téktelen kezekből vett hírek és érte­
sítések a sajtórendőri hírszolgálatban 
esetleg zavart okozzanak.

ÚJDONSÁGOK.

* A debreczeni uj indóház. a
debreczeni pályaudvar kibővítési 
munkálatai az uj indóház felépítésé­
vel nyernek befejezést. Ez az idő is 
közel van, legalább erre enged kö­
vetkeztetni az üzletvezetőség kérelme, 
a melylyel a városhoz beterjesztette 
az uj indóház terveit, s a melyben 
az építési engedély sürgős megadását 
kérelmezi. Az uj indóház, a melynek

építését a tavaszszal feltétlenül meg­
kezdik, kolosszális épület lesz. Az 
épület egy es lcét emeletes részekből áll 
es jóval hosszabb száz méternél. Az mdó- 
ház külső képe rendkívül ízléses, 
valósággal gyönyörködtető. A pálya­
udvart, de különösen Debreczen vá­
rosát nagyban fogja emelni.

* Nem lesz hivatalos óra. A városi ta­
nács katonai és illetőségi ügyosztályánál 
folyó hó 6-án, vagyis Szombaton, az iroda 
helyiségek takarittatása miatt hivatalos óra 
nem tar tátik.

* Próba bál. Schaff János táneztanitó 
e hó 7-én, vasárnap este, a táncziskola be­
végzése alkalmából zártkörű, tánczpróbabált 
rendez. A próbabál a záróvizsgával lesz 
egybekötve. Az estély 7 órakor a „Korona“ 
czimű tánezteremben veszi kezdetét. A 
próbabalon be lesz mutatva: körmagyar, 
sormagyar, magyar keringő, magyar szalon, 
franezia négyes, pás de quatres. Polka.

* Büntetéspénzek. A Il-ik kerületi 
rendőrségnél az elmúlt 1899-ik évben a 
különféle kihágásokért megbüntetett egyé­
nektől 936 korona büntetóspénzt szedtek be. 
Ez összeget az országos nyugdíj-alap javára 
fordítják. Szokatlan nagy ez a bírságpénz, 
máskor két esztendő alatt sem szokott eny- 
nyi összegyűlni. A legtöbb pénzbüntetést a 
Szent István napi munkaszünet megszegése 
miatt a piacz-utezai kereskedők fizették be.

* Halálhír — hosszú élet. Két
laptársunk tegnap megírta, hogy 
Euzics Lajos gazdász meghalt s hoo-y 
ma délután el is temetik. Ez értesü­
lések azonban Euzics hozzátartozó­
inak nagy örömére valótlannak bizo­
nyultak, a mennyiben az öngyilkos 
Euzics még tegnap este is életben 
volt. Sőt némi javulást is konstatál­
tak állapotában s ha nehány nap 
alatt konplikáczió nem áll be sebé­
ben , lel is gyógyul. Valószínűleg 
Enzicsnál is beteljesedik a közmon­
dás: .,a kinek holt hírét költik, hosszú 
életű lesz.“

* A rendőrség uj beosztása és a közön­
ség. A rendőrség uj beosztása miatt a t. 
közönség tájékoztatására következőket tart­
juk szükségesnek közölni.

A szentanna-uteza 12-ik számú ház­
nál vau a „Bünügyi-osztály“ Végh Gyula 
tb. rfőkapitány vezetése alatt. Ezen hiva­
talhoz tartoznak az egész város területén 
történt büntetendő cselekmények nyomozása 
vizsgálata és a rendőri hihágási ügyek elin­
tézése, tehát a cselédek megbüntetése is,

A város a nagyerdőtől kezdve a helyi- 
vasút sínpárja által az „Európádig s attól 
kezdve a Deák Fcrencz-utczáuak baloldala 
tartozik a Csapó-u. 16 sz. a. levő 1-ső kér. 
kapitánysághoz; ide van csatolva a Moricz- 
telep, 1 atai-féle föld, olajütő, gépjavitó- 
dohánybeváltó hivatal, a dohánygyár és a 
1 avillon laktanya. — Ezen kerületnél, a 
melyben kapitány Dr. K. Tóth Mihály tb. 
tanácsnok s fogalmazó Jeney Miklós — a 
községi ügyek tárgyalása Hétfő és Csü­
törtöki napokon eszközöltetik d. e.: 8—10 
óráig. A községi panaszok pedig Hétfő és

Csütörtök A. u.: 3 — 6 óláig vétetnek fel. A 
város nyugoti része — melyhez a „Margit" - 
fürdő, Gőzmalom és az ev. réf. Ispotály, a 
vasúti állomások tartoznak — a II-iL kér. 
kapitányságot képezi, melynek vezetésével 
Dr. Boldizsár Kálmán kapitány van meg­
bízva, fogalmazó: Szombathy János. A hiva­
talos helyiség József kir. herczeg-u. 4. sz. a. 
van. Ezen kapitányság községi ügyeket 
tárgyal Kedd és Péntek napokon d. e. • 
8 10 óráig. A panaszokat pedig felveszi
naponként a hivatalos órák alatt.

A kerületi kapitányságok tehát bűn­
ügyekkel és kihágási bíráskodással nem fog­
lalkoznak, a községi bírósági és a közigaz­
gatási ügyeket intézik, valamint cselédbér- 
követelési ügyekben bíráskodnak, az iskola 
mulasztási ügyekben bírságot szabnak ki s 
közbintonságra ügyelnek föl a büntetendő 
cselekmények bejelentésének kötelessége 
mellett.

* Elhalasztott tea-estély. Az angol 
társalgó körben f. hó 7-ikén közbejött körül­
mények folytán nem lesz teaestély és fel­
olvasás, hanem csak rendes összejövetel.

* Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.
Értesittetnek a t. tagok, hogy a Deák 
I erencz-utczai izr. templomban az istentisz­
telet, további rendelkezésig a következő 
időben fog tartatni: Köznapokon reggel %7 
órakor, d. u. 4 órakor, Szombat és ünnep­
napokon d. e. 9 órakor, d. u. '/4 órakor, 
Péntek és ünnepnapokat megelőző este 4 
órakor. A témplom fütve van.

* Agyonütött gyermek. Tegnapi szá­
munkban megemlékeztünk már arról a bor­
zalmas esetről, mely a majorsági földön 
történt, hogy t. i. egy kivágott fa Szőke 
Márton városi hajdú 5 éves fiát agyonütötte. 
Az orvosrendőri vizsgalat, melynek megtar­
tása végett, mint megírtuk, Végli Gyula tb. 
főkapitány, a bűnügyi osztály vezetője és 
Varga Emil dr. kerületi orvos mentek ki, 
konstatálta a szerencsétlenséget s egyben a 
fiú holttestet beszállították a kórházba, hol 
Szentpály Béni dr. kerületi orvos fölbou- 
czolta. A bűnügyi osztály pedig megindí­
totta a vizsgálatot az irányban, hogy nem 
terhel-e valakit a felelősség a gyermek ha­
láláért ?

* Titokzatos lövöldöző. Az Eötvös- 
utcza nyugalma par nap óta fel van zavarva. 
Azok a békés polgárok, a kik eddig gond­
talanul hajtották fejüket nyugalomra, most 
minden este éjfél után lövések még pedig 
hatalmas lövések zajára ébrednek fel. 
Figyelmessé tették a dologra már a rendőr­
séget is. A bűnügyi osztályhoz jelentés 
érkezett, hogy Kovács László Eötvös-utczai 
lakos háza előtt minden éjjel hangos revol­
ver durranás zavarja a csendet. Tegnap 
éjjel az őrjárat hosszabb ideig czirkált a 
I’éteriián és az Eötvüs-utcza két torkolatá­
nál. ügy egy óra tájban hirtelen egy lövés 
d Írd ült el. Mire az őrjárat összefutott a 
lövöldöző eltűnt. Kovács László Eötvös-u.-i 
lakos házának udvarán ugyanakkor nagy 
lámpavilágot vettek észre. A rendőrök bc- 
zürgettek a kapun. A házigazda előadta, 
hogy ő az a boldog ember, a kit a titok­
zatos idegen mindén éjjel megtisztel az 
üdvlövésekkel. A rendőr őrjárat vezetője
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kérdezősködni kezdett a gazdától. Az ugyan 
felvilágosítást adni nem tudott, de mutatott 
egy levelet, a melyet az udvaron talált s a 
mely még bonyolultabbá teszi a rejtélyes 
lövöldözést. A levél durva munkáskéz írása 
s a következőleg hangzik: „T. ez. uram!
Ha ön a kapu hasadékába nem tesz 400 
frtot, lövöldözni fogok. Ismeretlen.“ Az őr­
járat vezetője kétszer-háromszor elolvasta a 
levelet, de nem tudott kiokoskodni belőle 
semmit. Két rendőrt lesbeállitott, hátha jön 
még a titokzatos lövöldöző a pénzért. Reg­
gelig posztolt a két rendőr, de semmi gya­
nús nem mutatkozott. Reggel aztán úgy a 
gazda, mint az* őrjárat jelentést tett a 
bűnügyi osztálynál, a hol most erősen nyo­
mozzák azt a titokzatos atyafit, a ki az 
Eötvös-utcza lakóinak nyugalmát oly brutá­
lis módon háborgatja.

* A hentes és mészáros iQak e hó 
6-áh tartandó báljára rendkívüli előkészü­
letek tétettek, hogy e hírneves bál régi 
múltjához képest az idén is a legsikerül­
tebb legyen. A rendező bizottság, melynek 
élén a díszeinek Debreczeni Lajos áll, min­
dent elkövet, hogy vendégeiket igaz magyar 
szeretettel fogadják. A meghívókat már 
mind kibocsájtották s a kik nem kaptak és 
arra igényt tartanak, forduljanak bizalom­
mal a rendezőséghez. Az érdekes mulatsá­
gon Rácz Károly huzza a talp alá valót.

* Az „Egyetértés" önképzö-dal- és 
zene-egylet m. é. deczember 30-án tartott 
estélyén a következő felülfizetések történ­
tek : Kálnai Lipót férfi-divatáru üzlete 6 
korona, Márk Endre, Fekete Jakab férfi- 
divátüzlete 4—4 korona, Podolszky Béla 3 
korona, Dr. Kenyeres Elek, Szilágyi Imre, 
Szikszay Aladár, Hoffner Elek, Párisi divat­
áruház, Strausz fth. főnök, Martinidesz 
Alajos 2—2 korona, Griczmann Gyula, 
Manajlovics N., Grünfeld Adolf, Szabó Géza 
1 — 1 korona, N. N. 1 kor. 20 fillér, Kun 
Márton 80 fillér, Weisz K. a. 20 till, össze­
sen 37 kor. 20 fillér, mely összegért az 
egylet nevében hálás köszönetét mond a 
rendezőség.

* A közvilágítási statisztikai fűzetek,
melyeket a hazai városok beszerzett adatai­
ból T/kos Imre városi mérnék ur 1897-ben 
állított össze, teljesen elfogytak. Miután több 
oldalról tudakozódtak már e füzetek iránt, 
ezúton kérjük fel azon t. városi bizottsági 
tag urakat, kik ilyennek birtokában vannak 
s arra szükségük nincsen, szíveskedjenek 
azt a városi főjegyzői hivatalba beadni, hol 
is a kérelmezők nevében minden egyes i 
fűzet köszönettel fogadtatik.

* Elveszett kapukulcs. Egy nagyobb 
fajta kapukulcs, rézlánczczal liozáfüzött kis 
lakatkulcscsal együtt a lefolyt ünnepnapok 
alatt elveszett. Miután a megtaláló ezen 
kulcsokkal semmit sem ér, azon szegény 
cseléd pedig, ki elvesztette — igen nagy 
bajban van, föl kéretik ezúton a megtaláló, 
szíveskedjék ama kulcsokat a Il-ik kerületi 
kapitánysághoz, vagy e lapok szerkesztősé­
géhez beadni s hálás köszönet mellett 2 
korona jutalomban is részesül.

* Iparhatósági megbízottak. Az 1900. 
évre is megválasztották már az iparhatósági 
megbízottakat, a kik a rendőrfőkapitányság,

mint első fokú iparhatóság mellett fognak a 
jelen évben működni. A megválasztottak 
névsora a következő: Károlyi Sándor 
építő mester, Tóth Ferencz lakatos, Geba- 
u e r Károly érczkoporsó gyáros, P á n y o k i 
Károly pékmester, Várj as i Gyula kosár- 
fonó, ifj. Köblös Mihály gubás, Pre- 
lovszky András szabó, Barta Gábor kő­
burkoló, Tesch József hentes, Tóth And­
rás szobrász, Csürkö di István csizmadia, 
Nehéz József csizmadia, Náday Rezső 
asztalos, Hauer Bertalan kávés, Péter 
Pál vendéglős, Szendrey Sándor hang­
szerkészítő, ifj. Nagy Gábor szappanos, 
Julov Lajos vasöntős, Bán László fűszer- 
kereskedő és Barta Kálmán rövidáru 
kereskedő. A választottak névsora biztosíté­
kul szolgál arra, hogy városunk iparható­
sági megbízottai tisztüket híven fogják tel­
jesíteni.

* A debreczeni tornaegylet rendes havi 
összejövetelét minden hó első pénteken este 
8 órakor tartja a Dréher-féle sörcsarnokban. 
A január havi összejövetel e hó 5-én lesz s 
erre az újonnan belépett tagok s a belépni 
kívánók is meghivatnak.

* A levelezőlapok óra megmaradt. Az 
uj postabélyeg díjszabás következtében a 
közönség között el van terjedve az, hogy 
a levelezőlapok ára egy fillérrel magasabb 
lett. Azonban ez téves, mert a levelezőla­
pok ezentúl is két krajczáros bélyeggel 
továbbittatnak, kivételt csak az képez, hogy 
az Ausztriába szóló levelekre kell öt fillér.

* Mindenki itthon vásároljon Nagy fon­
tosságú határozatot hozott Zólyom vármegye 
törvényhatósági bizottsága legutóbbi ülésén. A 
belügyminiszternők a hazai ipar pártolásáról 
szóló rendeleté kapcsán a választmányban dr. 
Tilles Béla által tett indítvány és a megyei 
főjegyző által kidolgozott határozati javaslat 
alapján kimondta a közgyűlés, hogy felhívja 
a vármegye közönségét a hazai ipar felka­
rolásáig. Mindenki mindent itthon vásároljon, 
de itthon is csak olyat, amit nálunk készítenek. 
Elhatározták továbbá, hogy az ország összes 
törvényhatóságait hasonló intézkedés végett át­
irat ilay kérik föl

egyes számainak ára két krajezár. 
Kapható minden tőzsdében és az 
utczai elárusítóknál.

TÁVIRATOK.

Az ujjonczjutalék emelése-
Becs, jan. 4. A hadügyi albizott­

ság mai ülésén Ugrón Gábor kérdést 
tett, hogy mi igaz az ujjonczlétszám 
emeléséből ? Krieghammer erre azt fe­
lelte, hogy tervezi ugyan a létszám­
emelést, de a megoldás a törvényhozó 
faktoroktól függ.

A sárosmegyei főispán fel­
mentése.

Budapest, jan. 4. Lapunk fővá­
rosi tudósítója teljesen megbízható 
forrásból nyert értesülése alapján 
távirja, hogy a tegnapi miniszterta­
nácsban Széli Kálmán miniszterel­
nök bejelentette, mikép Szinnyei 
Merse István sárosmegyei főispán 
felmentésére vonatkozó előterjesz­
tést elfogadta a király. A felmentést 
a hivatalos lap legközelebbi száma 
már közölni is fogja.

* A Debreczeni Újságot most
I már uj alakjában, Ízléses, Debreczen
I °város könyvnyomdáját dicsérő kiállí­

tásban adjuk olvasó közönségünk ke­
zébe. Nem riadtunk vissza a nagy 
áldozattól, a mely a lap ilyen kiállí­
tásával jár, mert erős reményünk és 
bizodalmunk van a mi szeretett ol- 
vasóközönségünben, hogy méltányolni 
fogja ezt az áldozatot és ismerősei 
körében is terjeszteni igyekszik la­
punkat. Daczára a nagy áldozatnak, 
lapunk előfizetési árát nem emeltük 
fel és marad továbbra is olyan pá­
ratlanul olcsó, mint volt eddig, hogy 
a szegényebb ember is megrendel­
hesse. A Debreczeni Újság előfizetési 
ára korán reggel házhoz hordva egy 
negyed évre 1 frt 50 kr., egy hónapra 
ötven krajezár. A Debreczeni Újság

Agyonlőtt pénzügyőr.
Toron tál megyének néhány köz­

sége arról nevezetes, hogy sok és jó 
dohányt tudnak termelni, a minek 
aztán az a természetes következ­
ménye, hogy ezekben a községekben 
a dohánycsempészet is meglehetősen 

I ki van fejlődve. Ezt tudta a pénz- 
: ügyőrség is s azért különös szigorral 
I őrködött a tiszapart mentén, mert a 
I csempészett dohányt rendszerint a 
Bácskában tudták legjobban értékesi- 

! teni. Tegnap Kimpián András és Papp 
I Tamás pénzügyőrök éppen éjjeli őr­
járatban voltak, midőn Pádé felől egy 
kocsit láttak közeledni, a kocsi mel­
lett pedig két ember haladt. Gyaní­
tották, hogy ezek csempészek lesznek, 
azért meghúzódtak a tiszaparti töltés 
mellett s midőn a kocsi a közelükbe 
ért, a kocsist megállásra szólították 
fel. A kocsi mellett haladó két ember 
erre elkiáltotta magát, hogy hajts, 
mire a kocsis őrült vágtatással kez­
dett hajtani, miközben a két ember 
is felugrott a kocsira. A pénzügyőrök 
erre utánuk lőttek, a kocsin ülőknek, 
mire azok is elkezdtek lövöldözni ■ 
a csempészek egyik lövése Kimpián 
András fővigyázót mellén találta, erre
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az összeesett s néhány óra múlva 
meghalt. Papp Tamás pénzügyőr, 
meglőtt társát egyik tiszaparti gátőr 
házában elhelyezve, utánuk ment a 
csempészeknek, a kiket sikerült is a 
csendőrök segítségével a török-becsei 
kapunál elfogni A csempészek a le­
foglalt, 4 , métermázsa dohánynyal a 
járásbíróságnak lettek átadva.

Budapesti tőzsde.
Budapest, jan. 4. Készáruűzletben 

csekély kínálat mellett a malmok 
tartózkodók voltak és az elkelt 4000 
mm. búzát olcsóbb áron vásárolták. 
A hataridőűzlet kedvetlen hangulattal 
folyt le. A forgalom korlátolt maradt. 
Az előtőzsde meglehetős szilárd irány­
zattal nyilt meg. Zárlatfele a bécsi 
alpesek hanyatlására az összes nemzet­
közi értékek árfolyamai csökkentek.
A forgalom mérsékelt maradt.

1900 január 5.

VEGYES.
Meggyilkolt rendőrbiztos. Szolnokon 

borzalmas gyilkosság tartja izgalomban a 
lakosságot. — Abel Gergely rendőrbiztost 
ismeretlen tettesek meggyilkolták. A hatóság 
rögtön megindította a nyomozást, a gyilko­
soknak azonban eddig nyomuk sincs _ A
gyilkosság idejében a szerencsétlen ember 
felesége is odahaza volt, a ki azonban azt 
állítja, hogy ő semmit sem hallott. A nyo­
mozás azonban megállapította, hogy Abel 
kétségbeesetten védekezhetett gyilkosai ellen 
és ezért a vizsgálatot az asszony ellen is 
megindították.

Az örökség miatt. Beharócz szepesme- 
gyei községben tegnap borzalmas gyilkosság 
tői tént. Drusza József parasztlegény vitat­
kozás után baltával agyonsujtotta unokafivé­
rét, Czifra Mátyást. A rokonok valami örökség 
miatt összevesztek és szó szót követett, mig 
\egie Drusza annyira feldühödött, hogy baltát 
ragadott és széthasította unokafivére fejét. 
A szerencsétlen ember holtan rogyott a 
földre. A gyilkost a csendőrök bekísérték a 
lőcsei törvényszék fogházába.

Szerencsétlenül járt angol katonák. 
Illat klóid skocziai varoska állomásán tegnap 
nagy vasúti szerencsétlenség történt. Egy 
vonat, a melyben 225 skót vadász utazott, 
akik a délafrikai harcztérre voltak indulóban,’ 
az állomáson neki ütközött egy vaskerítés­
nek, a mely a sínpár végén volt felállítva 
és kisiklott. Hibás váltóállítás következtében 
ugyanis a vonat egy mellékvágányra tért, a 
melynek végén vaskerítés volt. A kisiklott 
kocsik összetörtek és a romok egymásra 
halmozódtak. A katonák közül tizenkettőn 
súlyosan es többen könnyebben sebesül­
tek meg.

Rablógyilkos fiú. Frankó József mester- 
legeny a minap Széplak községből bement 
Kassára s az ünnepekre meghívta magához 
özvegy édes anyját. - A szegény asszony
"riilt a meghívásnak, összecsomagolta ruháját
s mintegy öt forintnyi pénzét is magához 
vette. Anya és lia gyalog mentek az utón. 
Egyszerre csak a fiú rátámadt anyjára, hogy

I
adja neki a pénzét. Az asszony ragaszkodott | 
összekuporgatott krajczárjaihoz, a mire a fia 
torkon ragadta s addig fojtogatta, mig ösz- 
szeesett. Az elalélt asszonyt fölkapta s bele­
dobta a vizzel telt árokba. A gonosz fiú 
megszökött s most a rendőrség körözi.

, Harmincz éves bombák. Belfort franczia 
vár regi falainak lebontásával egy sereg 
német ágyúgolyót találtak, amelyek a német- 
franczia háború óta a földben voltak. A régi 
golyókat átadták a tüzérségnek, amely egy 
részüket szédte és a többieket kipróbálta.
— A kísérleteknél megállapították, hogy a 
puskapor huszonkilencz évig megőrizte rob- 
banokepességét. Minthogy a talált bombák 
nagyon veszedelmesek lehetnek a közönségre, 
Belfort polgármestere fölhívást tett közzé’ 
hogy a föld alól előkerült ágyúgolyókat nem 
szabad megtartani.

Egy betyár élet vége.
Valamikor retteget név volt az alföl­

dön Kurucz Imre neve, mert alig volt va- 
amire való rablás vagy utonállás, amely­

ben Kurucz részt nem vett volna. Ezelőtt 
10 esztendővel aztán a csendőrség kezeibe 
érült, aminek az lett a következménye, 

hogy Kuruczot elitélték hosszú rabságra. 
Ezelőtt egy évvel azonban haza bocsátot­
tak foltételes szabadságra, s a vén betyár 
Szt.-Mihálytelken húzta meg magát egy ro­
konánál.

Egy darabig csendesen viselkedett, de 
amint kitavaszodott az enyhe levegő őt is 
kicsalta odújából s a csavargásra adta ma­
gát. Kevesett időzött egy helyen, rendesen a 
pusztai juhászokat kereste fel, de ezek is 
sokszor hetekig nem látták s mikor vissza­
tért, rendszerint nagyobb pénzösszegnek 
volt birtokában. Senki sem tudta, hogy mi­
ből él s hol szerzi a pénzt s ha erre nézve 
az ismerősei kérdezték, rendesen kitérő vá­
laszt adott. A hideg idő beáltával azonban 
elhagyta a pusztai időzóst s másfelé vette
útját, de hogy merre jár, azt senki sem 
tudta,

E napokban aztán a mérgesi határ­
ban átlőtt koponyával találták meg a vén 
zsivanyt. ügy látszik, valaki hátulról lőtte 
le, mert a bonczolás alkalmával megálla- 
pittatott, hogy a golyó — mely vadászpus- 
kabol eredt — hátulról hatolt a fejbe s 
rögtöni halált okozott. A gyilkost most nyo­
mozzak.

beszedet, mert hiszen az ő gondolatukat 
most ez az úgy foglalkoztatta leginkább.

— Az az erős gyanú ébredt fel ben­
nem — kezdte beszédét Andor, - hogy a 
bácsi nem a saját vigyázatlanságának áldozata. 

— Hat ?
— Beledobták !
— Lehetetlen I 
— Én azt hiszem.
— Ki tehette volna? Ki lehet ellensége 

a megtestesült jóságnak — kérdezte Margit anyja.
* ^ 7 ,Hat ki volt gyűlölettel tele - foly­
tatta Andor — önök iránt ? Ki akarta ki­
túrni a bácsi kegyeiből önöket? Ki akarta 
mindenáron, hogy ellenszenvet ébresszen a 
bácsiban, legdrágább kincse, reménye, bol­
dogsága a leanya, Margit ellen ? Ki szőtt-font 
terveket, hogy az önök boldogsága ele. aka­
dályokat gördítsen s ki vetemedett arra a 
vakmerő, arra a gyilkos szándékú lépésre

i fülébe ?UZ6S taP 0t t6gyen a ma§uk lova

Tok 77i IrfarlrTs Isten! A hites felesége! 
Lehetetlen ! Lehetetlen ! Lehetetlen i 6
i a -L,Ugyva»! A felesége! Óh mi a
hofrBánról ;UTak a n>'omára jöttünk, 

ogy Bartfarol történt visszatérésük alkal­
mával egy kis pásztorgyereket fogadott fel 
hogy tüzes taplót tegyen a ló fülébe. Isten 
megbüntette erte. A pásztorgyerek eltévesz­
tette es annak a lónak dugta a fülébe a
fogva. P 0t’ ameljlk az ó komijába volt

. i u ^íarf.it saPadtan, visszafojtott lélegzet­
ei hallgatta ezeket a szavakat, mig édes 

anyja ajkairól kitörtek a felháborodás szavai 
A nyomorult! És még mi önfelál dozassal allottuk útját a vadu! száguldó lo­

vaknak s amikor o bennünket akart elpusz­
títani, mi a sajat életünk koczkáztatásával 
megmentettük az övét!

, — Úgy van ! — folytatta Andor. Én
regen észrevettem, hogy minden elképzelhető 
fűi lánggal es ravasz fondorlattal dolgozott 
azon, hogy maguktól megszabaduljon. Nem 
sikerült. Rossz lelke azntán a férje ellen 
ingerelte s úgy gondolta, hogy még gyorsab-
tó.D’ rf'M Zt°Hal!ban b0kl°eu1’ ha a bácsi-
SguK "It-lmazojuktóí fosztja meg

- Azt értem — szólott bele Margit 
hogy engem s jó anyámat gyűlöl- de 

nem bírom megérteni miért gyűlölte volna 
azt, akinek örökesküt, örök hűséget fogadott 
akinek boldog nyugalmát, gondtalan életét’
Ärar*'« *

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma, Pénteken „O* bérletben

CSARNOK.

A radványi tündér.
Regény.

Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.
Érthető örömmel készültek fel az útra

! őket8 se!őv?dar!a8Uk Forsas%ra ingerelte 
okét rövid félóra múlva már hárman mász-
tak lihegve a hegyoldalon.

Útközben, a legelső pihenőnél, amelyet
egy terebélyes fa alatt tartottak még, Andor

no meg Marg.tot és édes „nyjí, Elbeszél
lesével. — Újra Hornor eltűnésére terelte a

P V P Mp-, |Vp p

Vígjáték 3 felv. írták: Fabrics és Bilhaud.

SZEMÉLYEK:
Leverdier— — —
Paul — — _
Tessard Honoré —
Malescot — — _
Ferdinánd Lamella — 
Gustavo Lamella —-
Loverdidrné — _
Márta — _____
Ledoszka grófnő — 
Marie —    

Szathmáry A 
— Tóth Elek.

Tanay Frigyes. 
— Bartlia I, 

Szacsvay 8.
— Makray D.
— Kiss Irén.

Szabó Irén.
— Komjáthynó T. 

Cserónyi A. 
Holnap, Szombaton „A“ bérldtben:

A tévedt nő.
Opera 4 felvonásban.



1 900 január ft.

INGATLANOK FORGALMA.
Kovács János és neje Oláh Juliánná 

veszik a debreczeni 1985. sztjkvben 10404. 
hsz a. foglalt 7 hold 920 négyszögöl uj- 
osztásu földet Somogyi András és Somogyi 
Istvántól 1500 frtért.

Szilágyi Imre és Szilágyi Imróné veszi 
a debreczeni 110. sztjkben 11:Js5. hrsZi a 
foglalt 1 hold 854 négyszögöl ujosztásu föl­
det özvegy Szűcs Józsefnó debreczeni Juli- 
ánnától 1114 frtért.

Debreczeni Újság

MULATTATÓ.

A poéta íróasztala.
vesemPrfemfivíal V23*’ a ,feleségéhez: Ked- 
ta"í ,V, g'Y m®gelégedve a takari-
cStáfL1K2L£í!Hi8zente rendet

így is — úgy is.
A- (egy öreg koldushoz): Nem szé 

gyenh magát! Ilyen öreg és még mindig

kéregét! Nem adok semmit. (Később egy fi- 
atal koldushoz): Mit, maga kóreget ? ! Ilyen 
fiatal letere! Eltakarodjék, egy vasat sem kap-

Flegma.

— Azt sürgönyzi a megszökött felesé­
gem Pozsonyból, hogy elveszett a pénzük 
és most nemftudnak tovább menni.

Az Istenért, csak nem fogsz valami 
meggondolatlanságot elkövetni. Mit teszel?

Küldök nekik pénzt.

LA J OS
fegyvermüves DEBRECZEN.

; 11

1 . . ^ iln szei'encsém a n. é. közönség becses tudomásái-i
fopiaczon, a főposta mellett 33. ez 

az udvarbcan személyes vezetésem alatt

puskaműves műhelyet
nyitottam. *

Néhai Szűcs Xíirolv puskamüves űr műhelyében 
működtem^teijes ^megelégedésére.^ Pl,skamüves

J^l,^y|?^^|IV™^,?®íl,”é^*enlínevezendőS»adé8z,^ozéíf68yv8rök

ff P|SZ*°ly°k javítását, valamint ezeknek alkatrészeit, továbbá
értele? 68 csö^rti-n itást, csöpolirozást teljes szak­
értelemmel es igen szerény arak mellett eszközlöm, miért is
Sr:“jztn!emet a ”4

teljes tisztelettel:
Skotia Lajos

fegyvermüves.
r-LII

99 'Debreczeni Tljság
||| Partoktól és kormánytól független politikai napilap
gg| — megjelenik minennap korán reggel

Közöl az országos eseményekről bő távirati és

!§| express tudósításokat
fSI mindennap tárczát, regényt, gazdag hírrovatot.

% A „ftebreczeni Újság“ a legolcsóbb és a legelterjedtebb politikai napilapja
DEBRECZBNNEK.

Negyed évre
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Apró hirdetések felvétet 
nek a kiadóhivatalban. APRÓ HIRDETÉSEK

f> fi OY1 fi fílr Ti1, rntrn f Kn n r»<r 1 , A * orv T • 1

Apró hirdetések felvétet­
nek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr minden további a.-A o 1-1. ■. . .. , . .

p""*b,:irre ‘““'itsfiS'Kapró tod“éad- -4Ä

A tanítványok saját részükre varr- ! othonos, do nem szeszélyes. Mogke-A ki
állást keres, vagy állást ád, vegye 

igénybe a
DEBRECZENI ÚJSÁG

apró hirdetések rovatát,
a ki

birtokot akar venni vagy eladni,
a ki

lakást keres és bérelni óhajt,
a ki

birtokot akar bérelni, vagy bér­
beadni,
a ki

üzletet akarja értékesíteni vagy 
venni,
a ki

szabadalmat akar értékesíteni 
vagy venni,

a ki
kölcsönt koros vagy ád,

a ki
házasságot akar kötni, 

vegye igénybe a
A „Debreczeni Újság“ apró 

hirdetések rovatát.
A „Debreczeni Újság“ apró 
hirdetései biztosan czélra ve­

zetnek.

Könyvelésre szabad óráimban 
szerény feltételek mellett ajánlko­
zom.— Szives megkeresések „kony­

hainak. Czim a kiadóhivatalban.
______________ ________ 115.

Állást keres irodai gyakor­
lattal s megfelelő képzettséggel 
bíró egyén — bármely munkakör­
ben. Czim a kiadóhivatalban.

Egy jó női derékvarrónő, vagy 
férfi is lehet, azonnal felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 116.

Egy kauezióképes nős em-# - ~~nj «»«vaiuaojjoo nun ülll~

velő jelige alatt keretnek a kiadó- j bér pénzbeszedői, vagy más alkal-
hivatalba.

Hadházi-utón a Vilmos huszár 
kaszárnyához közel egy uj ház —• 
alatta vendéglő helyiség, eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 113

Szabást, varrást, minta raj- , . —
zolást angol és frauezia módszer s^sa> javitassal együtt. Hol ? Meg 
szerint, alaposan tanít 3—4 hó j ,non(íja a kiadóhivatal. 121.
alatt havi 5 forintért Bpcsti szabá- I Partner ajánlkozik délutáni, 
szati tanintézetet végzett: szabóim, j esteli kártyajátékhoz, női körökbe

resések „Kedélyes“ czim alatt a 
kiadóhivatalba intézendők.

Egy előzékeny fiatal ember 
az unalmas téli napokon tea-esté­
lyekre ajánlkozik. Ssives ajánlatok 
„Tea“ czimen a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Előkelő cltesebb úriemberrel 
óhajt megismerkedni fiatal asszony 
jeligét a kiadóhivatalban. 118.

Kerestetik egy szolid jómaga­
viseletű kauciót tenni tudó nő, a ki 
képes egy jó forgalmú bor, pálinka 
es sörmérést önállóan vezetni, oset-

_______________ leg gyermektelen család is jelentkez-
Nyolcz krajezár egy pár ka- hetik. Jelentkezhetni: B. M. betűk 

tona keztyü fehérre és puhára mo- alatt e lap kiadóhivatalába küldött
levelekben.

más állást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. H7.

Tajték por a legjobb zsir- 
pecsét tisztitó. ns.

Egy jó karban levő kerék­
gyártó gyalupadot keresek megvé­
telre. Czim a kiadóhivatalban. 119.

HE NISTEL SAMT TÉT .
Réz^ féxri- fürdő - berendezés, vízvezeték és kútfxxrró vállalata

D 3 B Fm C Z E N.
Lzlet: l'iacz-utcza 54. sz. (megyeház épület). Mühelytelep. Arany János u. 13. §z.
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íödő Ülőziihaiiy,
(minden kultur államban szabadalom)
pótol üldkádat, Bidetet, nélkülözhetetlen 
Hemorrhoidal szenvedőknek, fontos női be­
tegségeknél, jótékony hatású egészségesek­
nél, kerékpárosoknak, lovaglóknak stb. stb.

kCxt-szivattyLLlc 
a legfinomabb kivitelben.

Elvállalok : fürdői, szeszgyári, serfőzdéi és 
ezukorgyári munkákat, valamint mindennemű javítást 
és ezinezést helyben és vidéken.

bohre« zen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


